



стажи дух милен,  
и тысячи душ  
спасутся около  
тебя

# Православный Саров

ХВ



Христос Воскрес!

М. Курякина, фото автора и Г. Пушменкова

12+



**21 апреля, в среду Светлой седмицы, викарий Нижегородской епархии епископ Сормовский Иннокентий совершил Великую Пасхальную вечерню в Успенском соборе Саровского монастыря.**

Правящему архиерею сослужили настоятель этого монастыря игумен Никон (Ивашков), благочинный Саровского округа протоиерей Лев Юшков и клирики благочиния.

Во внимание к усердным трудам во славу Святой Матери-Церкви и ко дню Святой Пасхи епископ Иннокентий вручил патриаршую награду протоиерью Сергию Скузоваткину, тот удостоен права ношения палицы.

Ученики Саровской православной гимназии спели стихиры Пасхи, вручили епископу Иннокентию и игумени Никону свои подарки. Владыка одели собравшихся прихожан расписными деревянными пасхальными яйцами, а детям также вручили шоколадки с пасхальной символикой — подарок от правящего архиерея.

Епископ Иннокентий сказал, что очень рад благословению митрополита Георгия приветствовать верующих Сарова вечно живым пасхальным апостольским приветствием «Христос воскрес!»

«Радость поселяется в душе от слушания этих слов, утверждающих о Воскресении Христовом. Она наполняет мир и каждого человека, даже неверующего, слышащего эти слова, хотя для него эта радость необъяснима. Праздник Пасхи — это праздник жизни. Если в праздник Рождества мы встречаем родившегося Богомладенца Христа, то в дни Святой Пасхи мы совершаем празднование того результата, ради которого Он пришел в этот мир. Мы вспоминаем искупление каждого из нас Божественной кровью Спасителя, Его тридневное Воскресение и открытие для нас пути в Царство Небесное. И каждый раз, когда мы соприкасаемся с этой радостью, мы являемся полноценными правопреемниками святых апостолов и жен-мироносиц. Они восприняли весть о Воскресении Христа две тысячи лет назад и разнесли ее по всему миру. И мы также несем эту весть...»

Воскресению Христову предшествовали страшные дни, которые закончились Крестной смертью Спасителя и Его погребением. Казалось, что это ко-

нец учению Христа и небольшой общине Его учеников. Но тогда бы было напрасным пришествие Спасителя. И ужаснувшаяся земля, принявшая Спасителя, открылась для Него в день Светлого Христова Воскресения. Жизнь воссияла там, где уже, казалось, был конец. Эта жизнь жительствует в каждом из нас, потому что наша вера в Воскресение Христово — это вера жизни. Всем вам желаю, чтобы в светлые пасхальные дни вы укреплялись в этой вере и убеждении, что Христос воистину воскрес!» — добавил он.

По традиции Епископ Иннокентий привез в город лампаду, зажженную от Благодатного огня в Иерусалиме. По словам владыки, в этом году как никогда напряженно все ожидали схождения Благодатного огня. В это время епископ Иннокентий находился в госпитале для наших раненых бойцов, и все они без исключения, 260 человек, верующие и неверующие, смотрели трансляцию из Храма Гроба Господня. Все ждали Благодатного огня, и когда он сошел, из всех больничных палат донеслось «Ура!»

Священники зажгли свечи и раздали верующим. Саровчане понесли по домам Благодатный огонь из Иерусалима в фонариках и лампадках.

Информационно-просветительское издание православной общины Сарова

№ 7 (249)  
29 апреля 2023 г.

# Новости

Цитата

Источник — <http://www.patriarchia.ru/db/text/6017763.html>

## Патриарх Кирилл: «Россия нашла в себе силы противостоять злу»

**9 апреля, в праздник Входа Господня в Иерусалим, по окончании Божественной литургии в Храме Христа Спасителя города Москвы состоялась трапеза, к участникам которой обратился Святейший Патриарх Кирилл. Святейший Владыка, в частности, сказал:**



— Наступает момент истины и, наверное, уже наступил, потому что все стало на свои места — маски сорваны, ложная дипломатия эпохи разрядки ушла. Потому что ставилась задача взять нас голыми руками, без всякой войны, одурачить нас, втянуть в свой мир, привить нам свои ценности. Но народ наш и руководство наше поняли, что эти ценности противоречат нашим, ведь Святая Русь, слава Богу,

хранит христианские ценности, которые и были включены в систему национальных ценностей.

Когда же стало ясно, что ничего общего уже нет, все это и привело к военному противостоянию. И мы должны помнить, что и нынешняя наша брань не против крови и плоти, но против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесных (см. Еф. 6:12). Говорю об этом смело, с полной уверенностью в том, что Россия — на стороне света. И это можно с легкостью доказать, потому что Россия не стремится стать богаче, не стремится захватить другие страны, не стремится кого-то себе подчинить. Россия просто стремится сохранить свою самобытность, свою веру, свою систему ценностей. А разве не за это сражался св. блгв. князь Александр Невский? Разве не за это сражались наши великие предшественники на Куликовом поле?

Не в первый раз Россия вступила в такое противостояние, и очень важно, что нами не движет ни стремление к власти, тем более мировой власти, ни стремление к легкой добыче. Мы не связываем с этим противостоянием ничего материального, и в этом — свидетельство правоты нашей позиции. Мы отстаиваем свою веру, свою нравственную систему ценностей. Мы не хотим, чтобы были родители номер 1 и номер 2. Мы не хотим, чтобы было утрачено различие между полами. Мы не хотим, чтобы разврат стал нормой жизни. Россия нашла в себе силы противостоять злу, а значит,

наши святые предшественники не оставляют землю Русскую своими молитвами. А иначе объяснить невозможно, как современное поколение политиков, рожденных в советское и даже постсоветское время, выступило на защиту иконной Руси православной — конечно, по милости Божией. И Господь не оставляет нашу землю, и дай Бог, чтобы вера православная сохранилась в нашем народе.

А чтобы было так, особым, поистине жертвенным должно быть служение нашей Церкви. И это не просто риторика — это выстраданные слова. Потому что только через жертвенное служение мы все выдержим и победим. И сегодня мое особое слово — к нашему священству. Наступили новые времена, когда на Церковь ложится огромная ответственность за судьбу страны. Наше поколение помнит, как наши отцы выдержали выпавшие на их долю испытания и не сломились, — благодаря этому мы и веру нашу, и Церковь нашу сохранили. А что нас ждет впереди? Никто не знает — все в руках Божиих. Но среди нас не должно быть тех, кто готов отказаться от жертвенного служения ради личного благополучия. Сегодня мы должны мобилизововать все наши силы не для показухи, но потому что от наших трудов и молитв зависит будущее нашей страны. И это опять-таки не громкие слова, потому что Церковь есть закваска и соль всего общества, всего народа. А если соль потеряет свою силу, что же другой даст эту силу?

Еще раз скажу: наша брань не против крови и плоти, но против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесных. А духи эти не отступают, не сдаются — они борются. Поэтому мы должны, каждый на своем месте, служить беззаветно, проповедовать слово Божие с дерзновением, воспитывать нашу молодежь и весь наш народ, не бояться идти в светские коллективы, которые еще никак не связаны с Церковью, но которые так нуждаются в слове Божием. Это касается и наших Вооруженных сил, всего силового блока, который сегодня более, чем многие другие сегменты нашего общества, открывается навстречу Церкви.

В нынешнее трудное время нам с вами предстоит многое совершить, для того чтобы помочь Отечеству сохранить свою независимость, подлинную независимость, для того чтобы народ наш укрепить в вере православной и самим через подвиг искреннего, преданного служения Господу обновить свое призвание. И да поможет всем нам Господь именно так, а не иначе служить Господу и Спасителю нашему, Церкви нашей и Отечеству нашему».



### • В Саровском и Дивеевском благочиниях •

● **20-22 апреля** прошли домашние поздравления со Светлым Христовым Воскресением детей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в рамках благотворительной акции «Пасхальные дни милосердия». Православные волонтеры рассказали детям о Пасхе, провели мастер-классы, поиграли и вручили подарки.

● **20 апреля** помощник благочинного Саровского округа по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами протоиерей Владимир Кузнецов провел экскурсию по Саровскому монастырю для офицеров центрального аппарата Росгвардии.

● **Центр милосердия Саровского благочиния** принимает ненужные вещи, готовые к использованию, и передает их социально незащищенным людям. Так, 17 апреля было отправлено около 400 кг отсортированных вещей для нуждающихся семьям в р. п. Ардатов.

● **Подарком на Пасху** прихожанам храма Иова Многострадального стали две новые иконы в иконостасе, написанные Александром и Алексеем Кузьмиными. Храм готовится к освящению 16 июня, поэтому нужна материальная помощь прихожан для завершения его благоустройства, написания

недостающих икон в иконостасе, приобретения церковной утвари.

● **13 апреля** во время архиерейского богослужения в Александро-Невском кафедральном соборе г. Нижнего Новгорода клирик Серафимо-Дивеевского монастыря игумен Серафим (Дубровский) был удостоен права служения Божественной литургии с отверстыми Царскими вратами по «Иже Херувимы...»

● **13 апреля** состоялось заседание Общественного совета при МУ МВД России по ЗАТО Саров. В нем принял участие протоиерей Владимир Кузнецов, который является членом Общественного совета. Начальник управления полковник полиции Андрей Чернышов выступил с отчетным докладом по итогам 2022 года и наметил дальнейшие планы сотрудничества с представителями общественности.

● **12 апреля** студенты политехникума помогли привести в порядок участок возле Социального центра Саровского благочиния по ул. Пушкина, 24 А, где находятся Центр милосердия, гуманитарный склад, волонтерский центр «Радость моя!». С 20 по 27 апреля Саров присоединяется ко Всероссийской акции «Весенняя неделя добра». Это экологические и благотворительные акции, мероприятия ко дню донора, акции помощи приютам для жи-

вотных и другие дела в сфере добровольчества и взаимопомощи.

● **11 апреля** прошла рабочая встреча протоиерея Владимира Кузнецова с военным комиссаром Сарова Романом Сазоновым. Отец Владимир традиционно принимает участие в городском празднике «День призыва». Участники встречи обсудили возможности более плотного сотрудничества.

● **10 апреля** музыкальный ансамбль Саровской православной гимназии «Перемена» под руководством заместителя директора по воспитательной работе Елены Ершовой побывал в творческой командировке в Н. Новгороде. Ребята записали фонограмму новой пасхальной песни, сочиненной Еленой Вячеславовной, в студии радио «Образ». В пасхальные дни ее можно будет услышать в эфире.

● **9 апреля** иерей Алексий Шестаков провел беседу с солдатами-срочниками о празднике Входа Господня в Иерусалим и событиях Страстной седмицы.

● **9 апреля** в Арзамасе прошла товарищеская встреча по волейболу между Саровской и Арзамасской православными гимназиями. Играли по четыре команды: старшая (11-9 классы) и младшая (6-8 классы) команды девочек и старшая и младшая команды мальчиков. Общий результат встре-

чи — ничья. Саровские гимназисты посетили выставку макетов утраченных храмов города, расположенную в Арзамасской православной гимназии, и экскурсию по единственному в России музею Русского Патриаршества, ее провел сотрудник музея, обладатель почетного звания Серафимовский учитель Алексей Андронов.

● **8 апреля** прихожане храма в честь святых Царственных страстотерпцев вместе со старшим священником этого храма протоиереем Сергием Скузоваткиным привели в порядок территорию вокруг храма.

● **8 апреля** протоиерей Владимир Кузнецов совершил молебен равноапостольному князю Владимиру и прп. Серафиму Саровскому возле Князь-Владимирской часовни на территории саровского соединения войск Росгвардии. Участники молебна помолились о воинах, была вознесена молитва о Святой Руси. Также священник провел три экскурсии для офицеров по Монастырской площади и пещерному комплексу Саровской пустыни.

● **7 апреля** горожане загрузили и отправили машину с гуманитарным грузом и адресными посылками на передовую — в Сватово, Рубежное, Кременную (ЛНР), где служит наибольшее количество наших земляков. Волонтерские объединения «Радость моя!» и «СВОИМ» приняли большое участие в этом сбое, передали продукты, медикаменты и окопные свечи для бойцов.

Праздник

М. Курякина, фото Саровского соединения войск Росгвардии

# Священники поздравили гвардейцев с Пасхой

**В день Светлого Христова Воскресения, 16 апреля, помощник благочинного Саровского округа по взаимодействию с вооруженными силами и правоохранительными учреждениями протоиерей Владимир Кузнецов провел пасхальный молебен для порядка ста военнослужащих срочной службы саровского соединения войск Росгвардии.**

Молебен прошел в храме в честь святых Царственных страстотерпцев, который находится рядом с воинской частью. После молебна военным подарили куличи, крашеные яйца и сладости, собранные прихожанами двух храмов: во имя Пантелеимона Целителя и в честь святых Царственных страстотерпцев.

В этот же день иерей Алексий Шестаков посетил Саровскую дивизию, где освятил пасхальные куличи, испеченные военными поварами, а затем поздравил с Пасхой Христовой гвардейцев, собравшихся в клубе.

Священники рассказали военнослужащим главное о празднике Пасхи и зачитали им пасхальные послания верующим Святейшего Патриарха Кирилла и митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия.



## Аттестация воскресных школ Сарова

**6 апреля прошла аттестация одной детской воскресной школы и трех учебно-воспитательных групп, действующих при приходских храмах Сарова. Их посещают свыше ста детей, и в них трудятся 20 преподавателей.**

В состав аттестационной комиссии вошли помощник руководителя отдела образования и катехизации Нижегородской епархии иерей Алексий Трегубенко, специалист отдела Наира Кабабян и саровчане: помощник благочинного Саровского округа по вопросам образования протоиерей Александр Брюховец и куратор благочиния по взаимодействию с муниципальной системой образования Татьяна Белова.

Во встрече приняли участие педагоги, представляющие воскресные школы Сарова: Елена Игумнова, Елена Верещагина, Юлия Скузоваткина и Александра Бражникова. Гости проверили документацию, учебные программы и календарно-тематическое планирование по вероучительным дисциплинам, лично познакомились и пообщались с педагогами, поблагодарили их за добросовестный труд. Саровчане обсудили со специалистами Отдела возникающие у них проблемы и пути их решения.

Целью обязательной аттестации воскресных школ является систематизация и стандартизация учебного процесса во всех приходских воскресных школах Русской Православной Церкви, создание епархиального и общеперкового реестров воскресных школ. Новый стандарт был утвержден в 2020 году.

В настоящее время в 18 благочиниях Нижегородской епархии действует 118 воскресных школ. Все они уже прошли аттестацию.



## Акция «Верба»



**В Саровском благочинии 9 апреля прошла епархиальная миссионерская акция «Верба».**

Православные волонтеры прошли из храма в честь святых Царственных страстотерпцев по улице Советской к парку им. Зернова и набережной реки Сатис, где раздали желающим горожанам освященные букетики вербы вместе с подготовленными информационными листовками, кратко рассказали людям о смысле этого праздника. В парке было много гуляющих семей с детьми.

А. Базаева, фото автора

## Праздник первой исповеди

**В саровском храме в честь святых Царственных страстотерпцев 9 апреля состоялся межприходской праздник первой исповеди, в котором принял участие 21 ребенок в возрасте от 7 до 10 лет.**

В течение недели малыши учились поститься и молиться в меру своих сил. А 9 апреля, в праздник Входа Господня во Иерусалим, нарядные дети пришли храм, где протоиерей Сергий Скузоваткин принял у них первую исповедь. Вместе с детьми причастились и многие родители. После Причастия маленьким прихожанам вручили белые розы как символ чистоты души; освященные в келье прп. Серафима Саровского сухарики и молитвослов «День с молитвой», предназначенный для уже хорошо читающих детей.

### Справка.

Праздник первой исповеди проходит в Сарове Рождественским и Великим постом, начиная с декабря 2014 года. За это время в нем приняли участие 310 детей.



## У храма Иова Многострадального

**В день Светлого Христова Воскресения возле храма в честь святого праведного Иова Многострадального состоялся праздник для воспитанников воскресной школы и детей прихожан.**

Иерей Алексий Шестаков совершил пасхальный молебен в храме и крестный ход вокруг него. Затем состоялось представление на площадке возле храма. Выступали все дети и некоторые родители. Дети читали стихи, пели песни о весне и Пасхе. Отец Алексий поздравил всех собравшихся и, особенно, детишек-именинников. Также родители поздравили священника и педагогов воскресной школы, вручили им подарки.

Праздник организовали педагоги Елена Верещагина, Наталья Рыжова и Мария Макарова. Им помогли родители, которые разучили с детьми стихи, играли в сценках, подготовили костюмы, подарки и угощение. Зрители увидели постановку про святую Марию Магдалину и римского императора Тиберия, а также сказку «Гуси-лебеди» на пасхальный лад. В гости к воспитанникам воскресной школы пришла ростовая кукла Чебурашка, дети очень обрадовались и танцевали с ней. Праздничную программу завершил традиционный колокольный звон. Всех желающих деток папы поднимали на звонницу и затем спускали с нее. Некоторые старшие дети звонили довольно уверенно, было видно, что они делают это не в первый раз.

Состоялось общее чаепитие. Отец Алексий всем присутствующим детям вручил подарки и благословил их.



## Плавание на кораблике спасения

**19 апреля в Студии творческого развития «Родничок» прошел пасхальный праздник для воспитанников и приглашенных детей с инвалидностью — подопечных волонтерского центра «Радость моя!»**

Праздник провела педагог Татьяна Мальгина, ей помогли коллеги по ПТО «MiР» Ирина Семенчук и Роман Сванидзе.

Праздник был необычным. Войдя в зал, дети увидели кораблик. Им предложили подняться на борт и совершить путешествие. Протоиерей Александр Сухоткин сказал напутственные слова и благословил малышей.

Во время плавания дети пели Пасхальный тропарь и разученные песни. В подзорные трубы они смотрели на встречные корабли, волшебные страны и их обитателей, и каждому из них нужно было сказать пасхальное приветствие. Самым удивительным было приветствие при помощи морских сигнальных флагов — как заправские матросы малыши научились показывать буквы «Х» и «В».

В стране музыкальных инструментов ребяташки на простых инструментах дружно исполнили произведение, аккомпанируя скрипке и гитаре. А в красочной стране украсили узорами большие пасхальные яйца из картона. Маленькие путешественники даже попали в шторм и с честью выдержали это испытание.

Для дошкольников игра — родная стихия, но и в ней можно было увидеть православную символику. Церковь называют кораблем спасения в бурном море житейском. Шторм — искушения, которые нужно преодолеть именем Христовым. Образ кораблика присутствует на логотипе «Родничка». И пусть этот кораблик маленький и хрупкий, но на нем есть друзья, которые всегда придут на помощь.

В конце праздника детям подарили модель кораблика, который они соберут дома вместе с родителями.



## Пасхальные куличи на фронт

**Пасха Христова — особое время в церковном году, благодатное для милосердия и добрых дел.**

Радость Светлого Христова Воскресения переполняет верующие сердца, ею хочется делиться со всеми, поддержать молитвой, участием и гостинцем тех, кому непросто. В светлые пасхальные дни наши сугубые молитвы о воинах, которые выполняют свой долг перед Богом и Отечеством.



20 апреля Дивеевская обитель передала воинам в зону специальной военной операции восемьсот пасхальных куличей. К каждому куличу сестры прикрепили небольшую эмблему со словами прп. Серафима: «Христос Воскресе, радость моя!» и с указанием адресата: «Дорогому воину».

Поддержка, доброе внимание, молитвы, пасхальные подарки должны поддержать дух наших бойцов на передовой.

Источник — <https://diveevo-monastery.ru/>

## Поздравление команды «Феникс»

**18 апреля помощник благочинного Саровского округа по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами протоиерей Владимир Кузнецов и помощник благочинного Саровского округа по вопросам физической культуры и спорта протоиерей Сергий Скузоваткин поздравили хоккейную команду ветеранов «Феникс» с Пасхой Христовой.**

Протоиерей Владимир Кузнецов является духовником этой команды. Оба священнослужители ее игроки.

Протоиерей Владимир Кузнецов обратился к хоккеистам с пастырским словом и подарил каждому пасхальное яйцо как символ Воскресения

## Пасхальная вечерня для гимназистов



**В день Святой Пасхи Христовой, 16 апреля, в храме в честь святых Царственных страстотерпцев прошла Пасхальная вечерня для учеников Саровской православной гимназии, их родителей и педагогов.**

Богослужение совершил один из духовников гимназии протоиерей Сергий Скузоваткин. Ребята под управлением регента этого храма Юлии Скузоваткиной и учителя музыки Лилии Бондаренко спели праздничные песнопения. Ученики и их родители вручили подарки духовнику и директору гимназии.

Отец Сергий простыми словами объяснил детям смысл праздника Пасхи Христовой:

— Дорогие мои! Все мы знаем, что каждый человек рано или поздно умрет. Но один из нас — Господь Иисус Христос, который одновременно и Бог, и человек — был убит, но в третий день воскрес. Почему же мы так радуемся Его воскресению?

Представьте себе, что мы с вами одна большая, но плохо играющая волейбольная команда. Мы поехали на соревнования и с позором проигрываем. Вдруг на площадку выходит наш запасной игрок. Он бегает, за всех мячи отбивает и, в итоге, мы неожиданно выигрываем. Выигрывает не один игрок, а вся команда, и мы радуемся...

Все мы, христиане, играем в одной команде с Иисусом Христом. Господь победил смерть, и нас тоже сделал победителями. Мы знаем, что не умрем до конца, и даже если нас похоронят, то мы воскреснем, потому что воскрес Господь.

# Десять архипастырей служили в Дивеевском монастыре

**19 апреля, в среду Светлой седмицы, митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий возглавил Божественную литургию в Благовещенском соборе Серафимо-Дивеевского женского монастыря. Его Высокопреосвященству сослужили девять архипастырей, настоятели монастырей, благочинные округов Нижегородской епархии и другие клирики.**

В храме вместе с прихожанами молились настоятельницы монастырей Нижегородской епархии. Украшением богослужения стало пение двух монастырских хоров: сестринского и детского при Александринской монастырской православной школе.

За литургией правящий архиерей вручил священнослужителям патриаршие награды. Во внимание к усердным трудам во славу Святой Матери Церкви ко дню Святой Пасхи протоиерей Лев Юшков удостоен права служения Божественной литургии с отверстиями Царскими вратами по «Иже Херувимы...», иеромонах Александр (Веремей) удостоен права ношения наперсного креста с украшениями. После богослужения его участники прошли крестным ходом по Святой Канавке.

Духовенство преподнесло в подарок митрополиту Георгию белое богослужебное облачение и митру, а игумения Сергия — икону «Воскресение Христово», написанную сестрами монастыря. В свою очередь управляющий Нижегородской епархией поблагодарил сослуживших ему архипастырей за совместные молитвы и подарил каждому из них декоративное хрустальное яйцо.

Митрополит Георгий зажег пучки свечей от Благодатного огня, привезенного из Иерусалима, и святыню раздали присутствующим в храме. Также верующим раздали в подарок пасхальные яйца, а детям — шоколадки.



**20 апреля возле храма в честь святых Царственных страстотерпцев прихожанин Алексей Голубев организовал пасхальный праздник для третьеклассников Саровской православной гимназии: подвижные игры, катания яиц и веселые соревнования. По сложившейся традиции на Светлой седмице каждый прихожанин может подняться на звонницу и попробовать себя в роли звонаря, но для этого нужно знать правила совершения звонов. Протоиерей Сергей Скузоваткин провел для детей мастер-класс по звонарскому искусству.**

## Проставили Бога своими талантами

**20 апреля в Саровской православной гимназии прошел пасхальный праздник для начальной школы. Поздравить детей пришли духовники гимназии протоиереи Владимир Кузнецов и Сергий Скузоваткин.**



Открыл праздник младший хор гимназии под управлением учителя музыки Лилии Бондаренко, который исполнил пасхальный кант, стихиры Пасхи и «Весеннюю песню». Дети инсценировали Евангельские события о же-нах-мироносицах и современную притчу «Два ангела», исполнили весенний танец птиц, танцы «Хохломской наигрыш» и полонез. С сольным номером выступила Пелагея Димитрова. В завершение праздника отец Сергий сказал о важности пасхального приветствия, особенно из уст детей. Одни эти слова способны изменить душу человека.

**Пасхальный праздник в Дивеевском благочинии прошел 16 апреля на площади у Дома культуры. В его программе были: концерт, поздравления, мастер классы, конкурсы и угощение.**

## Пасха для волонтеров

**18 апреля коллектив творческого объединения «СВОим» отметил Пасху в волонтерском центре «Радость моя!»**

Добровольцы всегда думают о других, но в этот раз волонтеры швейной мастерской, которые работают для фронта, решили взять короткую паузу и встретиться большой дружной семьей за праздничным столом. Пригласили мужчин из военно-патриотического центра «Полигон», которые им постоянно помогают грузить гуманитарку, собирать швейные машины и др.

Руководитель волонтерского центра «Радость моя!» Анна Куцык поздравила «СВОим» сувенирными пасхальными яйцами, открытками и значками в виде швейной машинки. Также украшением стола стали творожные пасхи, изготовленные молодежью с особенностями здоровья на мастер-классе в «Гостиной с припеком». Праздник получился радостным, душевным, хлебосольным.

Надо сказать, что волонтеры действительно заслужили праздник. Накануне, 17 апреля, они отправили гуманитарную помощь танкистам 488 полка (отшитые дождевики, медикаменты, и др.) Отправку осуществили через общественное движение Народный Фронт, с которым работают регулярно.



## Спектакль «Сестры» показали в Болдине

**Православное творческое объединение «MiР» на сцене Большеболдинского культурно-досугового центра 9 апреля показало спектакль «Сестры» — о дивеевских монахинях, которые отбывали заключение в Карлаге.**

Поездка состоялась по приглашению местных администрации и благочиния. Мировцы познакомились с главой местного самоуправления Большеболдинского муниципального округа Аллой Морозовой, начальником управления делами администрации Еленой Любаевой и благочинным Большеболдинского округа Лысковской епархии иереем Евгением Качкиным.

Принимающая сторона не только взяла на себя все затраты и организацию спектакля, но и выделила транспорт, чтобы привезти желающих зрителей из окрестных деревень. Всего было порядка 200 зрителей. Они очень тепло принимали спектакль, благодарили артистов, а те раздавали людям буклеты о новомучениках, изданные в рамках проекта «Сестры». Тема гонений на православную веру и исповедничества вызвала большой отклик у жителей Болдина. Когда в 2017 году создавался спектакль «Сестры», мировцы и помыслить не могли, что эти события столетней давности повторятся снова, на Украине.

Познакомившись с творчеством саровчан, болдинцы захотели увидеть и другие их работы. Своими впечатлениями поделилась режиссер ПТО «MiР» Ирина Семенчук:

— Это была просто сказочная поездка. Новый актерский состав выехал первый раз, а такие поездки очень сближают девочек, чтобы они были как сестры и на сцене, и в жизни. Мы приехали днем ранее, поэтому смогли посетить болдинский музей-заповедник А. С. Пушкина и имение сына поэта в с. Львовка. В Вербное воскресенье побывали на богослужении в Успенском храме, построенном дедом Александра Сергеевича, теперь это центральный храм Большеболдинского благочиния.

Нам оказали замечательный прием, поселили в гостинице, кормили, после выступления подарили цветы и подарки. Поразило то, какие тактичные и доброжелательные люди живут в Болдине. Они стараются поддерживать уровень культуры, достойный этого места и памяти великого поэта.



## Поездка на ораторию

**9 апреля Саровское благочиние организовало для учащихся, педагогов и родителей Саровской православной гимназии автобусную поездку в Арзамас на ораторию для солистов, хора и струнного оркестра «Страсты по Матфею» (композитор — митрополит Иларион (Алфеев). Всего в поездке приняло участие 100 человек.**

Оратория владыки Илариона, написанная на текст Евангелия от Матфея — уникальная попытка соединения церковного и светского искусства. Произведение состоит из четырех частей: Тайная вечеря, Суд, Распятие и Погребение. Каждую сцену автор называет «музыкальной фреской», а все вместе они составляют цельную иконографическую композицию Страстей Христовых. С 2016 года оратория включена в репертуар Нижегородского театра оперы и балета в дни Великого поста. Как говорил митрополит Иларион: «Для меня «Страсты по Матфею» — не только музыкальный, но и миссионерский проект. Я хотел, чтобы услышав эту музыку, люди потянулись в церковь...»



## Мамочка — мой Ангел!

**В епархиальном конкурсе детского рисунка «Мамочка — мой Ангел!» приняли участие все детские сады Сарова.**

Конкурс проводится среди дошкольников в трех возрастных категориях: 2-3 года, 4-5 лет, 6-7 лет. В Саровском благочинии на конкурс было представлено 322 рисунка. Самыми активными были воспитанники детских садов №№ 4 (36 работ), 45 (29 работ), 2 (20 работ) и 40 (19 работ).

Согласно Положению, в каждой возрастной группе присуждается одно первое место, два вторых и три третьих места. В итоге, члены жюри отправили на епархиальный (областной) этап конкурса 18 рисунков из следующих детских садов: № 2 – 3 работы, № 4 – 5, № 8 – 1, № 9 – 1, № 14 – 1, № 16 – 1, № 37 – 1, № 40 – 2, № 42 – 1, № 44 – 1, № 45 – 1.

Саровское благочиние выражает благодарность

заведующим и воспитателям детских садов за организацию участия детей в конкурсе, а также родителям воспитанников за помощь. По итогам епархиального этапа всем участникам будут выданы сертификаты. Планируется сделать выставку лучших из оставшихся 304 рисунков.

**Справка.** Организаторами конкурса являются Отдел образования и катехизации Нижегородской епархии при поддержке Министерства образования и науки Нижегородской области. Данный конкурс направлен на популяризацию праздника, посвященного памяти святых жен-мироносиц. Он призван к решению таких задач, как: укрепление детско-родительских отношений в семье, воспитание чувства любви и уважения к матери, развитие творческой активности ребенка.

Татьяна Белова



## Поздравляем!

**В Нижегородской епархии подвели итоги фотоконкурса «Сохраняя образ мироносиц». Среди победителей и призеров конкурса есть и саровчане.**

Поздравляем Екатерину Митину, занявшую первое место в номинации «Хранительница домашнего очага» в возрастной категории «19+ (профессионалы)» с циклом работ «Душа в душу». Василий Горячев занял второе место в номинации «Мироносица» в возрастной категории «19+ (люди)» с циклом работ «На страже мира». Оксана Таценко заняла первое место в номинации «Русская краса» в возрастной категории «19+ (профессионалы)» с циклом работ «Сестры» и второе место — в номинации «Маленькая мироносица» с работой «Гуси-лебеди».

Конкурс организовал епархиальный отдел культуры при поддержке Русского музея фотографии. Всего на епархиальный тур были принятые 185 заявок от представителей всех благочиний Нижегородской епархии, а также Выксунской и Лысковской епархий, 55 из которых вошли в число победителей епархиального этапа.

## В киноклубе «Путь души»

**Участники приходского киноклуба 9 апреля собрались в доме причта храма Иова Многострадального и просмотрели новые отечественные фильмы.**

Собравшиеся увидели и обсудили три короткометражки: «Невыученный урок 14/41», «Мать» и «Совет». Во встрече принял участие помощник благочинного Саровского округа по молодежной работе иерей Алексей Шестаков.

В первом фильме проводится параллель между событиями на Донбассе во время Великой Отечественной войны и войны 2014 года. При помощи фантастического приема становится возможным диалог двух мальчишек, которых разделяют свыше 70-ти лет. Оба они находятся в школе во время бомбежки. Когда мальчик из прошлого узнает об этом, он восклицает: «Неужели наши не победили?» Это фраза заставляет задуматься взрослого зрителя о том, как и почему мы утратили мир, завоеванный в 1945 году. Фильм интересно обсудить с ребенком, в нем содержится большой воспитательный потенциал. О противостоянии на Донбассе снятые документальные фильмы, а это — одна из первых попыток художественного осмысления событий.

Два других фильма предназначены для подростков и взрослых. В одном из них герой предпочитает карьеру общению с близкими людьми, и это приводит к трагической развязке. В другом — поднимается вопрос зависимости от гаджета, которому героиня доверяет принятие решений в своей жизни. Фильмы очень актуальные, содержательные и технически профессионально сделанные. Появление таких работ вселяет надежду на возрождение отечественного кинематографа.



Книжная полка

Материалы подготовили М. Курякина и В. Александрова, фото М. Курякиной и Юрия Ватулина

# Саровская пустынь: взгляд из Тамбова

**В Городской художественной галерее 18 апреля краевед и искусствовед из Тамбова Марина Климкова представила вниманию саровчан свою книгу «Саровская пустынь. Два века истории и культуры». Ее издание приурочено к 120-летию со дня причисления к лику святых преподобного Серафима Саровского, которое отмечается 1 августа 2023 года.**

Казалось бы, о прп. Серафиме написано множество книг, как дореволюционных, так и современных. Однако исследователи продолжают изучать личность любимого в народе святого и находят новые документы, позволяющие дополнить картину наших представлений о батюшке Серафиме и времени, в котором он жил.

Почему автор рассматривает двухвековой период? Потому что в это время Саровская пустынь входила в состав Темниковского уезда огромной Тамбовской губернии. Оказывается, Саровскую пустынь с Тамбовом связывает множество нитей, об этом можно узнать из новой книги.

230 лет назад, в 1793 году, в тамбовском Архиерейском доме, где сейчас находится Казанский монастырь, епископ Феофил (Раев) рукоположил во иеромонаха прп. Серафима Саровского. Благодаря архивным исследованиям Марине Александровне удалось найти местоположение тамбовского подворья Саровского монастыря, где останавливался батюшка Серафим. История этого здания была забыта нашими современниками. В ходе презентации саровский краевед Валерий Ганькин выступил с интересным предложением к коллегам: создать каталог мест, где бывал прп. Серафим.

Современник батюшки Серафима епископ Тамбовский Феофил высоко ценил Саровскую пустынь,ставил ее другим обителям в пример, вел регулярную переписку со строителем Пахомием, а затем — с Исаией.

В 1791 году в Тамбове заложили соборную Казанскую церковь по образцу Успенского собора Саровской пустыни, воздвигнутого в 1777 году по проекту Ивана Холщевникова (саровского иеромонаха Иоакима). Через пять лет Казанский собор в Тамбове

был освящен. В безбожное лихолетье он чудом уцелел благодаря тому, что церковное здание размещался филиал Государственного архива Тамбовской области. В конце 1992 года вокруг собора началось возрождение Казанского монастыря. И у нас, в Сарове, когда в 2016 году начали восстанавливать Успенский собор, в том числе опирались и на его сохранившийся прототип в Тамбове. Удивительная история!

Из документов Марина Климкова узнала, что из Саровской пустыни в Тамбов для колокольни Архиерейского дома в 1791 году пожертвовали часы с боем, заканные еще первоначальным иеросхимонахом Иоанном в 1730 году. А на Саровской колокольне тогда установили новые часы...

Марина Александровна 20 лет жизни посвятила этой теме, итогом которой стала данная объемная книга. В работе над ней автору помогала группа единомышленников. Среди них тамбовские коллекционеры и меценаты Андрей и Дмитрий Гнатюки, запустившие частный издаательский проект «Тамбовская губерния на дореволюционных открытках», приложением к которому и стала новая книга. Оформление книги в классических традициях взял на себя супруг Марины Климковой — скульптор Александр Климков. Эти люди также помогали автору во время работы в архивах, фотографировали документы. Так что, во-многом, это — семейный проект.

Во время презентации собравшиеся узнали много интересных фактов и о создателях книги. Например, Марина Александровна была в числе первых преподавателей Тамбовской духовной семинарии, а ее супруг Александр Вячеславович учился у известного скульптора Клыкова.



М. А. КЛИМКОВА

**Саровская пустынь  
Два века истории и культуры**

дователей, станет для них настольным справочником. Да и сама Марина Климкова опиралась на труды саровских краеведов Алексея Подурца, Валентина Степашкина, с которыми много лет знакома. Каждый исследователь делится своими находками с другими.

Центральная фигура, скрепляющая большой массив собранной информации, это — батюшка Серафим. По словам Мариной Александровны, при написании книги она пыталась понять мотивы поступков святого в контексте того времени. Широкий кругозор исследователя позволил ей сделать такую интерпретацию.

Московский искусствовед Яна Зеленина отметила, что в наше время художественное наследие Саровской пустыни приходится собирать по крупицам. Поэтому большая удача, что автору удалось воссоздать целостный облик не только истории Сарова, но и его культуры.

Книга «Саровская пустынь. Два века истории и культуры» явилась достойным вкладом тамбовцев в сохранение нашей культуры и подарком почитателям батюшки Серафима.

## Наша история

## В Сарове прошла XIII историческая конференция

**О том, как выглядела Ближняя пустыня преподобного Серафима до закрытия Саровского монастыря, является ли Саров тем самым Пургасовым городищем из старых летописей, как саровский иеромонах Мелетий в Иерусалим путешествовал — об этом и многом другом узнали гости традиционной исторической конференции, которая состоялась в саровской Художественной галерее 19 апреля.**

Конференция прошла после пятилетнего перерыва — последнее подобное мероприятие было в 2018 году, о чем напомнил присутствующим модератор конференции краевед Валентин Степашкин. В этом году она была посвящена сразу двум юбилейным событиям — 120-летию со дня рождения научного руководителя советского атомного проекта, трижды Героя Социалистического Труда академика И. В. Курчатова и 120-летию со дня канонизации прп. Серафима Саровского.

С приветственным словом к участникам форума обратились зам. главы администрации Сарова Илья Волков и помощник благочинного Саровского округа по культуре протоиерей Александр Сухоткин.

В Саров приехали историки, краеведы, искусствоведы, археологи, реставраторы, сотрудники музеев из Москвы, Санкт-Петербурга, Тамбова, Снежинска, Арзамаса и Арзамасского района, Первомайска и Шатков (Нижегородской области). Особенно представительной была делегация из Тамбова, в которую также вошли представители областной администрации и Тамбовской епархии.



Перед началом конференции гости из Тамбова дали краткое интервью саровским журналистам. Заместитель главы Тамбовской области по вопросам молодежной политики, туризма, спорта и культуры Евгения Михалина рассказала о планах создания нового туристического маршрута по местам прп. Серафима Саровского, связанным как с Тамбовской губернией, где он принял монашеский постриг, так и с местами в Нижегородской губернии, которые ныне объединены в паломническо-туристический кластер Арзамас-Дивеево-Саров. «Одна из главных святынь Тамбовщины — Мамонтова пустынь — станет отправной точкой маршрута. Далее — город Моршанск, который в этом году празднует свое 400-летие, затем Арзамас, Дивеево и Нижний Новгород. Мы понимаем, что для Сарова туризм неактуален, и относимся к статусу города с большим уважением. Межрегиональное сотрудничество с Нижегородской областью и вашим городом у нас прекрасно налаживается, и мы надеемся, что уже

совсем скоро новый туристический маршрут будет радовать всех желающих», — отметила Евгения Михалина.

Почему же на Тамбовщине такой интерес к прп. Серафиму Саровскому? В своем выступлении пресс-секретарь Тамбовской епархии протоиерей Виктор Лисунин рассказал о том, что в Тамбове с именем Преподобного началось возрождение православия. Поэтому батюшка Серафим — Ангел-Хранитель не только Нижегородской области, но и Тамбовской.

# Приблизим Победу вместе!

**Люди часто спрашивают, что нужно приносить для участников СВО на общинный пункт сбора помощи по адресу ул. Пушкина 24 А. Отвечаем.**

1.) Раненым военнослужащим: домашняя одежда (футболки и мужские брюки домашние, трусы мужские 48-56 р., носки, тапочки /сланцы муж. 42-46 р. Гигиенические средства, бритвенные принадлежности и пена/крем для бритья.

2.) Военным медикам: бинты липкие («бинтли»), пеленки медицинские впитывающие, шовный материал (капрон стерильный плетеный на катушке 10 м(5) без иглы), зонды силиконовые для декомпрессии ЖКТ 3 м.

3.) На передовую: влажные салфетки для тела, станки бритвенные + пена/крем для бритья, зубные щетки и паста, детский крем, любые пластиры (особенно противомозолевые), машинки для стрижки, дезодоранты и паста Теймурова, большие книперы для стрижки ногтей, носовые платки, носки, трусы, термобелье, теплые стельки, перчатки тактические, сигареты, сухие супы быстрого приготовления, тушечка (в железных банках с этикеткой), чай, кофе, сахар, быстрое питание (орехи, сухофрукты, протеиновые батончики, сникеры, козинаки и др.) парфин для изготовления окопных свечей, газовые баллоны и горелки, батарейки и паяльники, налобные фонарики, зажигалки и охотничий спички, стир. порошки, средства для мытья посуды, губки.

4.) Из лекарств: противовирусные, жаропонижающие, противопростудные, обезболивающие, спазмолитики, антигистаминные (кроме «Супрастина» в таблетках), уголь активированный, «Мезим», «Ренни», «АЦЦ», препараты от вздутия и диареи, витамины.

## Нужен уход за ранеными

**Из Луганского военного госпиталя вернулась первая ласточка, которая решилась поехать ухаживать за ранеными бойцами, участниками СВО. Татьяна — волонтер больничной группы волонтерского центра «Радость моя!».**

Эта группа действовала до пандемии коронавируса. В течение пяти лет волонтеры ежедневно мыли пациентов отделения сестринского ухода в стационаре КБ-50. Когда работа больничной группы стала невозможной из-за ковида, ее участники очень переживали, что не могут найти себе применения.

С началом СВО Татьяна искала возможность поехать ухаживать за ранеными. И как только появилась информация о том, что нужны волонтеры в Луганск, отправилась туда.

Волонтеры в госпитале трудятся вахтовым методом, по две недели. Проживание и питание принимающая сторона берет на себя, а дорогу надо оплатить самостоятельно. От Сарова до Луганска это примерно 6000 рублей.

**Желающие поехать, звоните по тел.: +7(906)353-46-37, мы свяжем вас с луганским госпиталем и расскажем подробнее об условиях работы и проживания.**

## Курс «История рядом»

Городской музей проводит курс по-знавательных занятий «История рядом» для детей 7-11 лет (начальная школа). Предварительная запись на занятия по тел.: 7-69-65.

Срок реализации программы 1 год. Цель занятий — обогатить юных саровчан знаниями об историческом прошлом Сарова, культурных традициях, развивать интеллектуальные и творческие способности школьников, воспитывать чувства гражданственности и патриотизма, интереса к краеведческому материалу.

**Сентябрь.** «Следы столетий». Знакомство с историей Средневекового Саровского городища IX-XII вв. Практическая часть: изготовление средневекового украшения с помощью красок, гипса и фольги.

**Октябрь.** «Первоначальник». Знакомство с историей образования Саровской пустыни. Практическая часть: изготовление из бумаги закладки для книг.

**Ноябрь.** «В глубь веков». Знакомство с пещерным комплексом Саровского монастыря. Практическая часть: создание карты саровских пещер.

**Декабрь.** «Неофициальный символ». Знакомство с историей колокольни. Практическая часть: изготовление карты саровских колоколов.

**Январь.** «Подвиги батюшки Серафима». Знакомство с памятниками природы «Ближняя пустынка» и «Дальняя пустынка». Практическая часть: изготовление фигурки медведя.

**Февраль.** «КЛЮЧевые места». Знакомство с памятником природы «Серебряные ключи» и другими источниками на территории Сарова. Практическая часть: поделка «родник» в технике «бумагопластика».

**Март.** «Город науки». Знакомство с историей образования секретного объекта, его названиями и жителями. Практическая часть: изготовление символа города.

**Апрель.** «Спасибо за Победу!» Знакомство с памятниками города, посвященными ВОВ. Практическая часть: коллаж «Вечный огонь».

**Программа «История рядом» — это системная работа по краеведческому воспитанию школьников и, кроме того, помочь в подготовке школьников к сдаче ВПР по окружающему миру.**

## Анонсы

**13 и 14 мая** в Саров приедет театр кукол «Штиль» (г. Москва). Саровские зрители уже видели их спектакли «Однажды в Вифлееме», «Ловись, рыбка!» и «Легенда о Томасине». На этот раз театр привозит две работы: «С улиткой вокруг света» (4+), и «Камень и Соломинка или силлогизмы Гордея Иваныча» (12+). Спектакли пройдут на сцене ПТО «Мир» (пр. Мира, 50). Все билеты по 250 руб. Спешите бронировать места ВК ([https://vk.com/potomir\\_zapis](https://vk.com/potomir_zapis)) или по тел.: +7(910)880-24-00 (Роман).

В Православном культурно-просветительском центре (пр. Мира, 50) можно увидеть выставку Екатерины Митиной «Тихая моя родина». На ней

представлены фотографии заброшенных храмов, сел, деревень и удивительных людей, их населяющих. Вход свободный.

**С 16 апреля** в общероссийский прокат вышел полнометражный художественный фильм «Русский крест» режиссера Эдуарда Боякова по одноименной поэме русского поэта Николая Мельникова. Благословение на создание фильма его авторы получили у схиархимандрита Илия (Ноздрина), чьим духовным чадом был поэт. В главных ролях: Михаил Пореченков, Полина Чернышова, Юрий Кузнецов.

В малом выставочном зале Музея ядерного оружия открылась выставка

фотографий нашей прихожанки Оксаны Таценко «Фотография души». Вход свободный. Адрес: ул. Музрукова 10, 2 этаж, по графику работы музея: Пн-Чт с 9:00 до 17:00, Пт с 9:00 до 16:00, перерыв с 12:00 до 13:30.

Оксана Таценко работает в отделе дизайна ДКиМС РФЯЦ-ВНИИЭФ: «По образованию я физик. Фотографии никогда не училась и художественного образования не имею. Но внутри накопились чувства, мысли и образы, которые не выражаются с помощью физических формул. Я пытаюсь вытащить из человека что-то очень личное, теплое и сокровенное... Естественность или чистота образов — основа моих портретов».

## Волонтером в Дивеево

**30 апреля** в Серафимо-Дивеевский монастырь приедет первая смена участников монастырского проекта «Волонтером — в четвертый удел Матери Божией».

Программа пребывания в монастыре у волонтеров будет насыщенной, с ней можно познакомиться на сайте паломнического центра монастыря, перейдя по ссылке: <https://diveevo-palomnik.ru/volunteers/>.

Для волонтеров будут организованы экскурсии по дивеевским святым местам и поездки на источник прп. Се-

рафима Саровского близ Цыгановки, который располагается примерно в 15 км от Дивеевского монастыря. Рядом с монастырем находится много других святых родников: Иверский, прп. Александры, Казанский, Умиления, Пантелеимона Целителя. Все эти источники волонтеры смогут посещать каждый день самостоятельно.

Желающие присоединиться к проекту могут присыпать свои заявки на электронную почту [diveevo-volunteer@ya.ru](mailto:diveevo-volunteer@ya.ru). Источник — <https://nne.ru/>

## Требуются

◆ В Свято-Успенский мужской монастырь — Саровскую пустынь срочно требуются секретарь и уборщица. Конт. тел.: +8(83130)3-09-28; +7(910)3803871.

◆ В храм Всех Святых требуются: воцерковленная женщина для работы за свещенным ящиком, просфорница и уборщица (два дня через два, полная занятость), тел.: +8(83130)77077. Так же требуется алтарник. График работы по договоренности, тел.: +8(902)7824321 (Алексей).

5.) Актуально: спальные мешки (непромокаемые и негорючие), берцы на шнурковке, сапоги пенка (эва), коврик туристический толщиной от 13 мм и выше, обеззараживающие таблетки для воды, бахилы-чулки (ОЗК), рации, фонари тактические.

6.) Если можете помочь в закупке дефицитных гемостатических препаратов «Гепоглосс», «Гемофлекс» и др., свяжитесь с координатором Натальей, тел.: +79524759570.

**ГУМАНИТАРНЫЙ СКЛАД ЦЕНТРА МИЛОСЕРДИЯ РАБОТАЕТ ВО ВТ. И ЧТ. С 17 ДО 19 ЧАСОВ, В СБ. — С 9 ДО 12 ЧАСОВ. АДРЕС: ул. Пушкина, 24 А). По всем вопросам обращайтесь по тел.: +7(906)353-46-37 (с 10 до 19 часов) или +7(83130)77-0-99 в часы работы.**

## В Центре милосердия



### Актуально:

Центр с благодарностью примет в дар: детские коляски, кроватки, стульчики для кормления младенцев, посуду, одежду, игрушки, средства гигиены (памперсы, салфетки, мыло, детский крем, шампунь, присыпки). Все вещи должны быть чистыми, целыми и готовыми к использованию.

### Постоянно нужны:

- ◆ детские памперсы всех размеров и взрослые — 3 и 4 разм.;
- ◆ постельное белье для взрослых и детское;
- ◆ гигиенические средства;
- ◆ стиральные машины и холодильники б/у в рабочем состоянии;
- ◆ ходунки и другие технические приспособления для инвалидов.

Кроме этого, пожертвовать любую сумму на помощь участникам СВО можно с помощью QR-кода. Для этого:

1. Откройте мобильное приложение своего банка.

2. Выберите функцию «Использование QR-кода» и наведите камеру смартфона на код.

3. В назначении платежа укажите: «НАШИ ВОИНАМ». Слово «ПОЖЕРТВОВАНИЯ» стирать не надо.

4. Введите сумму и нажмите «Продолжить».

Средства поступают на счет волонтерского объединения «Радость моя!» (получатель: «Местная религиозная организация «Православный приход Храма Всех Святых г. Сарова») и расходуются на указанное вами направление помощи.

**Гуманитарный склад Центра милосердия работает во вт. и чт. с 17 до 19 часов, в сб. — с 9 до 12 часов. Адрес: ул. Пушкина, 24 А). По всем вопросам обращайтесь по тел.: +7(906)353-46-37 (с 10 до 19 часов) или +7(83130)77-0-99 в часы работы.**

